

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta:	Vladimír Král
Téma práce:	Právní postavení a činnost České národní banky
Rozsah práce:	107 stran vlastního textu
Datum odevzdání práce:	28. června 2017

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si za téma své diplomové práce vybral problematiku z oblasti práva bankovního a práva finančního trhu, konkrétně právní postavení a činnost České národní banky. Jde o téma dosti široké, často zpracovávané, nicméně stále se vyvíjející a aktuální. Diplomant zacílil svou pozornost zejména na problematiku dohledu. Jde o téma vhodné ke zpracování formou diplomové práce.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Vybrané téma předpokládá znalost tuzemského finančního práva, jakož i práva EU. Diplomant měl k využití škálu odborné literatury, přičemž se zaměřil především na tuzemské zdroje. Využil však i elektronické zdroje a zabýval se komunitární právní úpravou. Diplomant v úvodu diplomové práce poukázal na obecnost a jistou bezbřehost zpracovávaného tématu, a proto se v diplomové práci omezil na věcné aspekty zejména dohledové činnosti České národní banky. Diplomant v diplomové práci využil zejména metodu deskriptivní, ale i analyticko – syntetickou a diplomovou práci obohatil vlastními názory.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska práce obsahuje úvod, 4 kapitoly, které jsou dále rozčleněné na podkapitoly a závěr. Diplomová práce dále obsahuje seznam použitých pramenů a literatury, seznam zkratk, klíčová slova a shrnutí v českém a anglickém jazyce. Základ diplomové práce tvoří část věnovaná dohledové činnosti.

V úvodu diplomant vysvětluje, že téma rozdělil na dvě nosné oblasti. První je problematika právního postavení České národní banky, přičemž ústředním tématem je nezávislost této specifické instituce. Druhou oblastí je různorodost činnosti České národní banky, přičemž s ohledem na druh vědecké práce a požadovaný rozsah si diplomant vybral téma dohledu. Diplomant ve diplomové práci zdůrazňuje, že úmyslně opomíjí obecnější pojednání o centrálním bankovníctví a jeho historii v naší zemi.

V první kapitole se diplomant zabývá ústavním zakotvením České národní banky a zkoumáním, z jakého důvodu je uvedena v Ústavě ČR v samostatné hlavě. Diplomant dále vymezuje Českou národní banku z hlediska realizace jejího hlavního cíle, její organizace, složení bankovní rady a jejího postavení v evropském systému a na mezinárodním poli. Diplomant se zabývá též vymezením vztahu ČNB k orgánům veřejné moci a veřejnosti a jejím hospodařením.

Diplomant v druhé kapitole diplomové práci představil spektrum činnosti České národní banky a především se věnoval problematice dohledu nad kapitálovým trhem.

Třetí kapitola je velmi stručná a je zaměřena na připravovanou novelu zákona o České národní bance.

Závěr diplomové práce tvoří její vyústění a zhodnocení. Diplomant se zamýšlí nad výtkami Evropské centrální banky ohledně nezávislosti České národní banky v oblasti přijímání pokynů

a podávání zpráv Poslanecké sněmovně a vyjadřuje k těmto výtkám svůj kritický postoj. Diplomant podporuje roli Senátu v oblasti jmenování členů bankovní rady. Diplomant se zabývá též rolí České národní banky v oblasti spotřebitelského úvěru a jejím dohledem v této oblasti, který vítá. Diplomant přináší své vlastní označení pro koncentrování moci České národní banky na moc všeobecně-výkonnou a moc finančně-výkonnou.

Z hlediska formálního a systematického zpracování hodnotím diplomovou práci kladně. Diplomová práce je přehledná a čtivá. Přínosné jsou vlastní názory diplomanta, které vysvětluje a obhajuje.

4. Vyjádření k práci

Diplomantovi se zdařilo v diplomové práci zachytit podstatnou činnost České národní banky a zejména v závěru poukázat na některé zajímavé oblasti a náměty. Diplomant v diplomové práci postupoval správně od obecného ke zvláštnímu. Přínosné jsou odkazy na judikaturu a značný rozsah literatury, ze které diplomant čerpal. V diplomové práci je dostatečné množství citací a citační norma byla dodržena. Obsah diplomové práce podle mého názoru splňuje předpoklady kladné na tento typ vědeckých prací.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomant splnil vytčený cíl. Přínosným by bylo, kdyby si diplomant v úvodu diplomové práce vytknul otázky, které by v závěru diplomové práce zodpověděl. Ale i tak je diplomová práce zpracována správně.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Systémem Theses.cz byla nalezena shoda s 460 dokumenty s mírou podobnosti < 5 %, jde však vesměs o internetové zdroje, obsahující zákonný text. Není důvod se domnívat, že by diplomant nezpracoval diplomovou práci samostatně.
Logická stavba práce	Práce je vhodně logicky členěna, je přehledná a srozumitelná. Jednotlivé kapitoly jsou obsahově i rozsahem vyvážené.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant využil dostatečné spektrum literatury a vykázal dostatečné množství citací. Jím provedené citace odpovídají citační normě.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	S ohledem na obecnost tématu je diplomantem provedená analýza dostatečná.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	K formální úpravě diplomové práce nemám výhrady a považuji ji za zdařilou.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková i stylistická úroveň práce je v normě. Nalezla jsem jen několik drobných překlepů.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomovou práci tak, jak je předložena, hodnotím kladně. Je patrné, že se diplomant s tématem seznámil a rozumí mu.

Diplomant by měl v rámci ústní obhajoby odpovědět na tyto otázky:

1. Jak se dotkla nová evropská právní úprava postavení České národní banky a které nové instituty přinesla?
2. Splnila nová evropská právní úprava svůj cíl a byly všechny jí zavedené instituty řádně transponovány do českého právního řádu?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Navrhuji hodnotit tuto diplomovou práci stupněm velmi dobře .

V Praze dne 28.08.2017



JUDr. Pavlína Vondráčková, Ph.D.
vedoucí diplomové práce

